

# 泗洪一黑油点经营七八年无人管 毒液泄漏 9人眼睛被灼伤

■快报记者 孙玉春 实习生 梅祥 文/摄

前天上午,宿迁市泗洪县一私人柴油销售点发生不明液体泄漏,在售油点院子里租住的9人被熏得睁不开眼,咳嗽流涕,7人入院治疗。医生称,如果泄漏物质是碱性,病情就有加重并引发感染的可能,甚至可能导致失明。



院子内堆放着大量油桶



邻居被灼伤眼睛,入院治疗

## “油库”周围住着不少人

昨天下午3点多钟,记者来到事故现场,这里位于城区边缘,是一个很大的院子,门前临街有一排门面房,其中一间上面写着“汽柴油、机油、液压油”字样。虽然下了一天的雨,但是记者仍能闻到一股刺鼻的类似农药的怪味。

院子中间是个占地上百平方米的油品存放处,堆积着大量半人高的铁油桶和塑料桶,还有两个大的储油罐,而周围住了五六户住户。

附近住户告诉记者,这家私人柴油销售点老板叫张绍宝,一直在此加工销售油品,以前就经常有刺激性的气味溢出,“这次泄漏的液体可能是老板用来兑柴油的”。

“这些液体流下来时,颜色是黄色的。”环保局人士昨天凌晨赶到后,撒上了一层覆盖土,稍稍缓解了气味。

住户们称,他们住的大院原是县精米厂,厂不存在了,场地七八年前就租给张绍宝存放柴油,还有好几间房子租给了外地打工者居住。对于院子里的“定时炸弹”,他们在3年前就向环保部门投诉过,但没有得到处理。

## “眼睛很痛,以为是眼病”

昨天中午,记者赶到了泗洪县人民医院,在该院眼科病房,记者见到了其中几位伤者。40岁的患者许华说,他们共有7个人住院,是院子里销

售点发生有毒液体泄漏造成的。前天上午,张绍宝从外面进了货,在从集装箱车上搬运时,其中一桶液体从车上摔在地上破了,顿时一股刺激性气味的黄色液体从桶内流了出来。泄漏发生时,并没有引起大家的注意。

“夜里11点多,我突然听到敲门声,开门一看是警察,问我们有没有中毒?”许华说,其实自己晚上睡下后就感觉不舒服,眼睛很痛,一直在流泪,自己还以为是眼病,而民警告诉她,不少邻居已被送到医院了。

许华被送到了县医院后,眼病越发加重了,双眼完全无法睁开。医生使用了麻醉剂镇痛,眼睛才睁开了点。

年近70的高维友说,前天上午9点多,他和几个老人在家里打麻将,玩了一会,感觉眼睛涩痛,眼泪鼻涕直流,咳嗽不止。在医院挂了两瓶水,回家后还是感到不舒服,下午又到了医院。另几名牌友觉得不对劲,就报了警。

记者了解到,跟许华一样症状的人共有9人,其中7人在县医院住院。事故发生后,张绍宝夫妇被带至公安机关调查。

## 医生称不排除感染可能

泗洪县人民医院眼科的张主任介绍说,前晚入院的7人症状基本一致,经检查确定是“角膜灼伤”。

张主任称,患者刚来时,

眼睛已不能睁开,其症状相当于电光性眼炎,特别疼痛,严重的甚至脸部皮肤都有灼伤现象,另外,部分患者呼吸道也被灼伤。

张主任称,目前患者的症状大部分已有所缓解,至于会不会彻底好转还很难说,如果气体属于酸性物质,那么伤害应该不会太大。如果是碱性物质,病情有加重并引发感染的可能,甚至可能导致失明。

## 售油点没有经营资质

记者在采访时,泗洪县一位赵副县长,带着有关部门的负责人来到事故现场。工商、安监部门的负责人告诉记者,他们已调阅了资料,没有发现这个售油点的工商注册资料和危险品经营资质。根据张绍宝交代,这批不明液体是宿迁一个徐姓老板作中介,从南京一公司购进的,当时说好的是废机油,准备买来建筑工地做模板的润滑油,张绍宝也搞不明白“怎么会运来这种化学品”,他称“自己也上当了”。

泄漏的是什么物质?县环保局肖局长称,目前他们已经对该液体取样,不过可以肯定这是一种有毒化学液体。

昨晚,记者在这家售油点见到了从派出所回来的张绍宝妻子。她称不知道泄漏的液体是什么,而且自己的眼睛也被灼伤,“幸好没有人失明,邻居的医疗费用,我们会承担的,并考虑搬走”。

## 风雨交加 众船员跳江救人

□快报讯(见习记者 王亮)“有人落水了,赶快救人!”昨天下午5点左右,南京六合区龙袍镇双龙码头一名43岁的女船工起锚时,锚链突然断裂,反转的锚绳绞盘将其击落水中,当时江面雨大风急,不少过往船只在听到求救后,纷纷赶来支援。

昨天下午,一艘满载货物的安徽无为货轮停靠在距双龙码头约500米处的长江江面上检修,下午5点左右,江面突然刮起大风。为避风,吴某丈夫进入船舱发动船只,而吴某一人在甲板上吃力地转动绞盘。由于船锚沉重,锚链突然断裂,强大的惯性带动绞盘飞速反转,毫无防备的吴某被绞盘上的把手击中额头,吴某被弹出五六米远,掉入江中。

发动好船只的吴某丈夫跑来帮忙时,却不见妻子身影。“好像有人掉下去了,你赶紧看看!”旁边船上的船员称,看见一个人影消失在江里,立刻提醒吴某丈夫。吴某丈夫来不及脱衣服,一头跳进寒冷的江水里。旁边船上的船员见此情景,将救生衣、救生圈抛入江中,随后6名船员跳下江水打捞。而留在船上的船员向过往船只发出了求救信号,6艘江西等地的过往船只接到信号后立即靠拢过来,有4名船员穿上救生衣后,也跳入江水中,加入了搜救的队伍。

约半小时后,有人在寒冷的江水中摸索到吴某并将其救上岸,并立刻进行人工呼吸,随后120赶到现场,经确认吴某因溺水时间过长已经死亡。

(叶先生爆料奖80元)

赏 十 虹 竞 秀 · 揽 水 月 秦 淮

# 水岸居停, 跃来越好

◆即日起购买水月秦淮13-18幢跃层住宅, 均可享受特价优惠。敬请关注!

坐赏秦淮风光的大型全水景生态住宅  
——单排独座·天然水景·阳光充足·交通便捷——

开发商:南京天惠房地产开发有限公司  
现场售楼处:南京市江宁区双龙大道1008号  
TEL/ 52127666 52127000

全案代理: 好置业 (84218182) 物业顾问: 南京银行